
 

الدورة العادیة  2016تصحیح الفیزیاء و الكیمیاء   

:الكیمیاء -  
: جزء الأول   

: معادلة تفاعل الأمونیاك مع الماء :  1-1 )1  

(ࢗࢇ)૜ࡴࡺ + (ࡸ)ࡻ૛ࡴ  ⇄ (ࢗࢇ)૝ࡴࡺ    
ା + (ࢗࢇ)ࡻࡴ  

ି    

2-1-1       :  

૚࣎ =  
ࢌ࢞

࢓࢞
=  

[ିࡻࡴ]
૚࡯

=  
ࢋࡷ

૚࡯[ାࡻ૜ࡴ]
=  

. ࢋࡷ ૚૙ࡴࡼ

૚࡯
 

૚࣎ =  
૚૙ି૚૝ ∗ ૚૙૚૙,૟

૚૙ି૛ =   ૙, ૝૝ = ૝% 

:ثابتة التوازن :  3-1-1  

ࡷ =
૝ࡴࡺ]

ା][ିࡻࡴ]
[૜ࡴࡺ]  

૚࣎ =
[ିࡻࡴ]

૚࡯
 ⟹ [ିࡻࡴ]   =  ૚ࢆ૚࡯ 

ࡷ =  
૛[ିࡻࡴ]

࡯ − [ିࡻࡴ] =  
૛(૚࣎૚࡯)

૚࡯ − ૚࣎૚࡯
     ⟹ ࡷ    =  

૚ࢆ૚࡯
૛

૚ − ૚࣎
 

2-1 (  

  (1-2-1 

ࡴࡼ = ࡭ࡷࡼ  + ࢍ࢕࢒
[૜ࡴࡺ]
૝ࡴࡺ]

ା] 

 

 

 



 
: مخطط مجال الھیمنة   

 PH                                    ࡭ࡷࡼ                                                                                 

ࡴࡼ                                    < [૜ࡴࡺ]                 ࡭ࡷࡼ = ૝ࡴࡺ]
ା]               ࡴࡼ >  ࡭ࡷࡼ

 

[૜ࡴࡺ]                                    < ૝ࡴࡺ]
ା]                ࡴࡼ = [૜ࡴࡺ]                            ࡭ࡷࡼ > ૝ࡴࡺ]

ା] 

૝ࡴࡺ%)                          المنحنى(૛) یمثل     (૜ࡴࡺ%)
ା ) یمثل  (૚)   المنحنى  

  - أ)    2-2-1

ࡴࡼ = ૝ࡴࡺ)૚࡭ࡷࡼ
శ/ ࡴࡺ૜)

= ૢ, ૛  

  -ب                   

                          
૛࣎ = [షࡻࡴ]

૛࡯

૛࣎ = ૝ࡴࡺൣ
శ൧

૛࡯

[ିࡻࡴ]       = ૝ࡴࡺ]
ା]                ቐ

૝ࡴࡺ])%
ା]) = ૟% = ۶૝ۼൣ

శ൧
۱૛

[۶૜ۼ]% = ૢ૝% = [۶૜ۼ] 
۱૛

� 

3-2-1 (  

تزداد نسبة التقدم  النھائي كلما كان  المخلول  مخفف    ∶     ૌ૛ > ૌ૚    

2 (1-2  :  

ࢗࢇ૜ࡴࡺ + ࢗࢇ૜ࡴࡺ૜ࡴ࡯
ା    ⇄ ࢗࢇ૝ࡴࡺ   

ା +  ࢗࢇ૛ࡴࡺ૜ࡴ࡯ 

2-2 (  

ᇱࡷ =
૝ࡴࡺ][૛ࡴࡺ૜ࡴ࡯]

ା]
૜ࡴࡺ૜ࡴ࡯][૜ࡴࡺ]

ା] =  
૛࡭ࡷ

૚࡭ࡷ
=  ૚૙࡭ࡷࡼ૚ି࡭ࡷࡼ૛  

ᇱࡷ =  ૚૙ૢ,૛ି૚૙,ૠ = ૙, ૙૜૚૟ 

3-2 (  

ᇱࡷ =
૝ࡴࡺ]

ା]૛

૛[૜ࡴࡺ] =  ቆ
ࢌ࢞

࢏࢞ − ࢌ࢞
ቇ

૛

=  
ࢌ࢞

࢞ − ࢌ࢞
=  ᇱࡷ√ 



 

⇒  
ࢌ࢞ = ൫࢏࢞ − ᇱࡷ√൯ࢌ࢞

ࢌ࢞ + ᇱࡷ√ࢌ࢞ = ᇱࡷ√࢏࢞ 
 

ࢌ࢞ =
ᇱࡷ√࢏࢞

૚ + ᇱࡷ√
  ⟹ ૝ࡴࡺ] 

ା] =  
ᇱࡷ√࢏[૜ࡴࡺ]

૚ + ᇱࡷ√
 

࢏[૜ࡴࡺ] =
.࡯ ࢂ

ࢂ + ࢂ
=

࡯
૛

        ⟶ ૝ࡴࡺ]    
ା]࢏ =  

࡯
૛

.
′ࡷ√

૚ + ′ࡷ√
  مع                                                   

: قیمة الخلیط عند التوازن ) : 4-2  

ࡴࡼ = ૚࡭ࡷࡼ  +  ࢍ࢕࢒
[૜ࡴࡺ]
૝ࡴࡺ]

ା] 

૝ࡴࡺ]
ା] =

࡯
૛

 ቆ
ᇱࡷ√

૚ + ᇱࡷ√
ቇ     و  

⎩
⎪⎪
⎨

⎪⎪
⎧ ࢌ[૜ࡴࡺ] =

࢏࢞ − ࢌ࢞

૛ࢂ
=

࡯
૛

− ૝ࡴࡺ]
ା]                   

ࢌ[૜ࡴࡺ] =
࡯
૛

−
࡯
૛

.
′ࡷ√

૚ + ′ࡷ√
                                

ࢌ[૜ࡴࡺ] =
࡯
૛

ቆ૚ −
ᇱࡷ√

૚ + ᇱࡷ√
ቇ =

࡯
૛

൬
૚

૚ + ᇱࡷ√
൰

� 

 

[૜ࡴࡺ]
۶૝ۼ]

ା] =  

۱
૛ ൬ ૚

૚ + √۹ᇱ൰

۱
૛ ቆ √۹ᇱ

૚ + √۹ᇱቇ
=

૚
√۹ᇱ

 

ࡴࡼ = ૚࡭ࡷࡼ  + ࢍ࢕࢒
૚

ᇱࡷ√
= ૚࡭ࡷࡼ  −  ᇱࡷ√ࢍ࢕࢒

ࡴࡼ ≃ ૡ, ૝૞  

: الجزء الثاني   

.فقدان إلكترونات : أكسدة أنودیة : معادلة التفاعل عند الأنود  )1  

૟ࡴ૛(ࡸ)ࡻ +  ૝ (ࢗࢇ)ࢍ࡭
ା   → (ࢍࢇ)૛ࡻ    + ૝ ࡴ૜(ࢗࢇ)ࡻ

ା +  ૝é 



 
2(  

૟ࡴ૛(ۺ)۽ + ૝(ܙ܉)܏ۯ
ା → (܏)૛ܗ  + ૝۶૜(ܙ܉)۽

ା + ૝(ܛ)܏ۯ 

 وفیر

࢔ = .࡯  ૙࢚ ૙ 0࢔ 0 ࢂ

࢔ − ૝࢞ X ࢔૙ + ૝࢞ ૝࢚ ࢞૚ 

 

࢚[ାࡻ૜ࡴ] =  
૙࢔ + ૝࢞

ࢂ
= ૙[ାࡻ૜ࡴ]  +

૝࢞
ࢂ

 

࢞ =
ࢂ
૝

࢚[ାࡻ૜ࡴ]) − (૙[ାࡻ૜ࡴ] ⟹ ࢞ =  
ࢂ
૝

(૚૙࢚ࡴࡼ − ૚૙ିࡴࡼ૙)  

3 (  

(é)࢞ =  ૝࢞ = ࡴࡼ૚૙ି )ࢂ − ૚૙ିࡴࡼ૙) 

          
.ࡵ ૚࢚

ࡲ
= ૚ࡴࡼ૚૙ି)ࢂ − ૚૙ିࡴࡼ૙) 

૚࢚ =
.ࡲ ࢂ

ࡵ
  (૚૙ିࡴࡼ૚ − ૚૙ିࡴࡼ૙) 

૚࢚ =  
ૢ૟૞૙૙ ∗ ૙, ૝

૙, ૛૟૟
൫ ૚૙ି૚,૞ − ૚૙ି૜൯  ⟹ ૚࢚  = ૝૝૝૜, ૠ૞࢙  

: الفیزیاء  

: التحولات النوویة-   

૙ૡ૝ࡼ
૛૚૙     ⟶ ୀૡ૛ࢠ࢈࢖ 

૛૙૟ + ૛ࢋࡴ
૝                                                       (૚  

2(  

|ࡱ∆| =  ቚ۳(ܗܘ)ܔ
−  ቀ۳(܊ܘ)ܔ +  ቁቚ(હ)ܔ۳

|ࡱ∆| =  +૞, ૜ૢૡૢ࢜ࢋࡹ ≃ ૞, ૝ ࢜ࢋࡹ 



 
3 (1-3- :  

(࢕ࡼ)ࡺ = ࢚ࣅିࢋ (૙ࡼ)૙ࡺ  = ࢋ(૙ࡼ)૙ࡺ 
ି ૛࢔࢒

૚/૛࢚
 .૝࢚૚/૛ 

(࢕ࡼ)ࡺ = ૛૝࢔࢒ିࢋ࢕ࡺ  =  
૙ࡺ

૛ૡ
=  

૙ࡺ

૚૟
 

ࡰࡺ =  
૚૞
૚૟

  (࢕ࡼ)૙ࡺ

:الاقتراح الصحیح ھو د  

2-3 -  :  

ࡺ = ࢚ࣅିࢋ૙ࡺ ⟹
ࡺ

૙ࡺ
=  ࢚ࣅିࢋ

)࢔࢒
(࢕ࡼ)ࡺ

(࢕ࡼ)૙ࡺ

= ⟹ ࢚ࣅ−  ࢔࢒
(૙࢖)૙ࡺ
(૙࢖)ࡺ

= .ࣅ   ࢚

)࢔࢒
(૙ࡼ)૙ࡺ
(૙ࡼ)ࡺ = ቌ

૛࢔࢒
૚࢚

૛

ቍ . ⟹     ࢚
૚
૝

૛࢔࢒ =  
૛࢔࢒
૚࢚

૛

૜૝, ૞  

૚/૛࢚ = ૝ ∗ ૜૝, ૞࢐ = ૚૜ૡ ࢙࢛࢘࢕࢐  

3-3- :  

(૚࢚)ࡺ = ૚࢚ࣅିࢋ(૙ࡼ)૙ࡺ  ⟹ ૚࢚  = +
૚
ࣅ

࢔࢒  ቆ 
(૙ࡼ)૙ࡺ
(࢕ࡼ)૚࢚ࡺ

ቇ =  
(࢕ࡼ)૚࢚ࡺ + (࢈࢖)ࡺ

(૙ࡼ)૚࢚ࡺ
 

૚࢚ =  
૚/૛࢚

૛࢔࢒
  . ૚)࢔࢒ +

(࢈࢖)ࡺ
(૙࢖)ࡺ

 

૚࢚ =  
૚/૛࢚

૛࢔࢒
࢔࢒  ൬૚ +

૛
૞

൰ 

૚࢚ =
૚/૛࢚

૛࢔࢒
࢔࢒  ൬

ૠ
૞

൰   ⟹ ૚࢚  = ૟ૠ ࢙࢛࢘࢕࢐  



 
: الكھرباء   

: المعادلة التفاضلیة التي تحققھا شدة لتیار  :  -1- 1)1  

: حسب قانون إضافیة التوترات   

૙ࡸ࢛ + ૙ࡾ࢛ + ࢛࢘ =  ࡱ

൬࢏࢘ + ૙ࡸ
࢏ࢊ
࢚ࢊ

൰ + .૙ࡾ ࢏ + ࢏࢘ =   ࡱ

૙ࡸ
࢏ࢊ
࢚ࢊ

+ ࢏࢚૙࢒ࡾ = ࡱ

࢚૙࢒ࡾ = ૙ࡾ  + ૙࢘ +  مع                                 ࢘
 

2-1-  :  

ࡹ࡭ࢁ    = ࡱ = ૚૛ࢂ     ∶ ࢏   و بالتالي  = ૙         ࢚   لدینا = ૙       عند  

3-1- :  

ࡹ࡭ࢁ = ࡮࡭ࢁ +  ࡹ࡮ࢁ

: في النظام الدائم   

ܖܑܕۻۯࢁ = ۳ −  ۷ ܚ

࢘ =  
ࡱ − ࢔࢏࢓ࡹ࡭ࢁ

ࡵ
 

࢘ =
૚૛ − ૚૙

૙, ૛
  ⟹ ࢘ = ૚૙࣓ 

: و في النظام الدائم لدینا مبیانیا   

= ࢞ࢇ࢓ࡹ࡮ࢁ ࢂૢ = .૙ࡾ  ࡵ

ࡵ =  
࢞ࢇ࢓ࡹ࡮ࢁ

૙ࡾ
=

ૢ
૝૞

ࡵ   ,     = ૙, ૛ ࡭ 

 

 



 
: و من جھة أخرى  في النظام الدائم   

࢞ࢇ࢓࡮࡭ࢁ = .૙࢘   ࡵ

૙࢘ =
࢞ࢇ࢓࡮࡭ࢁ

ࡵ
=

૚
૙, ૛

 

૙࢘ = ૞࣓ 

:و باعتماد المنحنى  

࢞ࢇ࢓࡮࡭ࢁ = ࢔࢏࢓ࡹ࡭ࢁ  − ࢞ࢇ࢓ࡹ࡮ࢁ   

= ૚૙ − ૢ  

࢞ࢇ࢓࡮࡭ࢁ = ૚ࢂ  

: لدینا مبیانیا ) 4-1  

࣎ =  
૙ࡸ

૙ࡾ + ૙࢘ + ࢘
࣎         و           = ૜. ૚૙ି૜࢙ 

૙ࡸ = ૙ࡾ)࣎ + ૙࢘ + (࢘ =  ૜. ૚૙ି૜(૝૞ + ૞ + ૚૙) 

૙ࡸ = ૙, ૚ૡࡴ 

) خمود ضعیف(نظام شبھ دوري :  -1-2) 2  

:المعادلة التفاضلیة :  -2-2  

࡯ࢁ + ૙ࡸࢁ + ࡾࢁ = ૙ 

൬࢘૙࢏ +  ࡸ
࢏ࢊ
 ࢚ࢊ

൰ + ࢏ࡾ + ࢉ࢛ = ૙                                               ࢏ =  ࡯
࢏ࢊ
࢚ࢊ

 

࡯ࡸ
ࢉ࢛૛ࢊ

૛࢚ࢊ + ࡾ) +  ࡯(૙࢘
ࢉ࢛ࢊ

࢚ࢊ
+ ࢉ࢛ = ૙                                 

࢏ࢊ
࢚ࢊ

=  ࢉ
ࢉ࢛૛ࢊ

૛࢚ࢊ  

ࢉ࢛૛ࢊ

૛࢚ࢊ + ൬
ࡾ + ૙࢘

ࡸ
൰

ࢉ࢛ࢊ

࢚ࢊ
+  ൬

૚
࡯ࡸ

൰ ࢉ࢛ = ૙ 

 



 
 

2-3 (  

(ୀ૙࢚)࢏ = ૙        ࢚૚ = ૙                                     ∶   لدینا عند 

ܜܗܜ۳ =  ۳۱૚ =
૚
૛

૛(ୀ૙ܜ)૛۱܃ ۱   

(స૙࢚)࡯ࢁ = ૚૛مبیانیا                   ࢂ  

ܜܗܜࡱ =
૚
૛

(૚૝, ૚. ૚૙ି૟)(૚૛૛) 

૚࢚࢕࢚ࡱ = ૚, ૙૚૞ . ૚૙ି૜ ࡶ  

૛࡯࢛ = ૙      ࢚    لدینا૛ = ૚૝࢙࢓                             ∶   و عند 

(૛)࢚࢕࢚ࡱ = (૛)࢓ࡱ  =
૚
૛

)૙ࡸ
ࡾࢁ

ࡾ
) ૛ 

=
૚
૛

∗ ૙, ૚ૡ ( 
−૙, ૞

૛૙
) ૛ 

(૛)࢚࢕࢚ࡱ = ૙, ૙૞૟. ૚૙ି૜ ࡶ 

|࢐ࡱ| =  ห࢚࢕࢚ࡱ૛ − ૚ห࢚࢕࢚ࡱ = ૢ, ૞૟. ૚૙ି૝ࡶ  

3 (1-3  :  

ࡽ =  
૙ࡺ

ࡺ∆
   ⟹ ૙ࡺ  = .ࡽ   ࡺ∆

૙ࡺ                                 = ૠ ∗ ૚૝, ૜  

૙ࡺ                               ≃ ૚૙૙ ࢠࡴ 

: عند الرنین ) : 2-3    

ࢁ = .࢚࢕࢚ࡾ   ૙ࡵ

ࢁ     = ૜ࢂ ∶ ࢠ    و لدینا من تعبیر  (࢚)࡮࡭ࢁ   قیمة التوتر الفعال المولد = ૙ࢠ =  ࢚࢕࢚ࡾ



 
: ومنھ    

૚ࡾ + ૙࢘ =  
ࢁ
૙ࡵ

     ⟹ ૚ࡾ   =  
ࢁ
૙ࡵ

− ૙࢘ =
૜

૙, ૚ૡ૞
− ૞ 

૚ࡾ = ૚૚, ૛ ࣓ 

  ∶         قیمة  ۱૚   ھي

૙ࡺ =  
૚

૛࣊ඥࡸ૙࡯૚
   ⟹ ૚࡯  =  

૚
૝࣊૛ࡸ૙ࡺ૙

૛ 

૚࡯ =  
૚

૝ ∗ ૚૙ ∗ ૙, ૚ૡ ∗ (૚૙૙)૛   ⟹ ૚࡯   = ૚, ૜ૡ. ૚૙ି૞ࡲ 

૚࡯                                                            = ૚૜, ૡ ࡲࣆ 

 

ࡵ  = ૙ࡵ

√૛
ࡺ     حیث         = ૚ࡺ = ) 3-3 القدرة الكھربائیة المتوسطة عند   ૛ࡺ  

ࡼ = .࢚࢕࢚ࡾ  ૛ࡵ = )࢚࢕࢚ࡾ 
૙ࡵ

√૛
) ૛ = .࢚࢕࢚ࡾ 

૙ࡵ
૛

૛
 

ࡼ = (૚૟, ૛)
(૙, ૚ૡ૞)૛

૛
 

ࡼ ≃ ૙, ૛ૡ ࡶ  

: المیكانیك   
: الجزء الأول   

: یة التي تحققھا السرعةالتفاضل المعادلة )1  

) :ن.م.ق(بتطبیق   

෍ ሬሬ⃗ࡲ ሬሬ⃗ࢇ࢓ = ⟹    ࡳ ሬሬ⃗ࡼ  + ሬ⃗ࢌ = ሬሬ⃗ࢇ࢓  ࡳ



 

࢖− + ࢌ = ࢓
ࢠࢂࢊ

࢚ࢊ
ሬሬሬሬሬ⃗ࢠࡻ                                                  على المحور  

ࢍ࢓− + ࢠࢂ࢑
૛ =  ࢓

ࢠࢂࢊ
࢚ࢊ

 

ࢍ− +
࢑
࢓

ࢠࢂ
૛ =  

ࢠࢂࢊ
࢚ࢊ

 

: نضع   

࢑
࢓

=  
૙, ૛૛ࡾ࣊  ࢘࢏ࢇ࣋૛

࢏࣋
૝
૜  ૜ࡾ࣊

 

࢑
࢓

= ૙, ૚૟૞
࢘࢏ࢇ࣋

࢏࣋ࡾ
 

ࢠࢂࢊ
࢚ࢊ

= ࢍ−  + ૙, ૚૟૞ 
࢘࢏ࢇ࣋

࢏࣋ ࡾ
. ࢠࢂ

૛ 

: تعبیر السرعة الحدیة ) 2  

: في النظام الدائم   

⟸ من المعادلة التفاضلیة      ۺࢠࢂ  =    و  ܍ܜ܋
ܢ܄܌
ܜ܌

= ૙  

૙ = ࢍ−  + ૙, ૚૟૞ 
࢘࢏ࢇ࣋

.ࡾ ࢏࣋
ࢠࡸࢂ 

૛    ⟹ ࢠࡸࢂ  =  − ඨ
.ࢍ .ࡾ  ࢏࣋

૙, ૚૟૞ ࢘࢏ࢇ࣋ 
       ;   ቆࢠࡸࢂ =  −ට

ࢍ࢓
ࡷ ቇ 

 : 3  (-1-3  

ܢۺࢂ =  −ඨ
ૢ, ૡ ∗ ૟. ૚૙ି૛ ∗ ૢ૝

૙, ૚૟૞ ∗ ૚, ૜
  ≃  −૚૟ ିܛܕ૚ 

 



 
ࢠࡸࢂ   للكریة  (࢈)  في المنحنى (૚࡯)  = −૚૟ି࢙࢓૚   و لدینا مبیانیا  

(࢈)ࢠࢂ = (࢚)ࢌ  ∶   نستنتج أن المنحنى         (૚࡯)    یوافق دالة

2-3-  :  

૚࣋) > (ࢇ)ࢆ   و یرجع ذلك لكون الكریة   (ࢇ)  تتوفر على كتلة كمیة ૚࣋ أكبر (૛࣋ > (࢈)ࢆ    ∶   عند كل لحظة  ࢚  لدینا

: طبیعة حركة الكریة ) 4  

 ∶ (ܜ)ܢ܄  بحیث = ∶   ܜ܏−    باعتماد منحنى  (۱૛)   معادلة السرعة ھي

ࢠࢇ =  
ࢠࢂ∆

࢚∆
=  

−ૡ − ૙
૙, ૙ૡ − ૙

=  −૚૙ ି࢙࢓૛   ≃ ࢍ−  =   ࢋ࢚ࢉ

انتظام معادلتھا الزمنیةمستقیمیة متغیرة ب:  (a) إذن حركة مركز قصور الكریةالتسارع تابة و المسار مستقیم -  

(࢚)ࢠ =  −
૚
૛

૛࢚ࢍ ࢚ࢠ૙ࢂ + +  ૙ࢠ

(࢚)ࢠ = −
૚
૛

૛࢚ࢍ +   ࢎ

࢚ ≃ ૜, ૡعند ࢙(૛) ࢠ) نجد مبیانیا أنسوب الكریة (࢈) من الشكل = ૙)   ةالكری (ࢇ) على سطح الأرض   ૞)  عندما تسقط 

܊ࢠ = ૛૟ܕ 

ࢊ = ࢠ∆ = ࢈ࢠ  − ࢇࢠ = ૛૟࢓                       ∶   و بالتالي 

6 (  

ࢠࢂࢊ
࢚ࢊ

= ࢍ− +
࢑
࢓

ࢠࢂ
૛                                            

࢑
࢓

=  
ࢍ

ࡸࢠࢂ
૛   حیث    

࢞ࢆࢇ = ࢍ− + ቆ
ࢍ

ࢠࡸࢂ
૛ ቇ ࢠࢂ

૛ 

࢞ࢆࢇ = ࢍ ൤(
࢞ࢆࢂ

ࢠࡸࢂ
)૛ − ૚൨      ⟹ ࢞ࢆࢇ  = ૢ, ૡ ൤(

−૚૚, ૝ૠ
−૚૟

)૛ − ૚൨ 



 
࢞ࢆࢇ = −૝, ૠ૟ (ି࢙࢓૛) 

: و حسب طریقة أولیر   

࢞ࢆࢇ =  
(ା૚࢞)ࢠࢂ − ࢞ࢠࢂ

࢚∆
 

 ∶ دینال   خلال خطوة الحساب   ࢚∆   

(ା૚࢞)ࢠࢂ = ࢞ࢠࢂ  +  ࢚∆࢞ࢆࢇ

(ା૚࢞)ࢠࢂ =  −૚૚, ૝ૠ − (૝, ૠ૟ ∗ ૙, ૚૛૞) 

(ା૚࢞)ࢆࢂ = −૚૛, ૙૟ ି࢙࢓૚ 

: الجزء الثاني   

: المعادلة التفاضلیة لحركة النواس  )1  

෍ ሬሬ⃗ࡲ൫∆ࡹ ൯ =  ࣂ̈∆ࡶ 

ࢉࡹ = ࣂ࡯− = ࣂ̈∆ࡶ      ⟹ ࣂ̈  + ൬
࡯
∆ࡶ

൰ ࣂ = ૙ 

: التعبیر العددي لمعادلة السرعة الزاویة  -1-2)2  

(࢚)ࣂ = ࢙࢕ࢉ࢓ࣂ ൬
૛࣊
૙ࢀ

࢚ + ൰࣐   ⟶ (࢚)ࣂ̇  =  − ൬
૛࣊
૙ࢀ

൰࢓ࣂ ࢔࢏࢙ ൬
૛࣊
૙ࢀ

࢚ +  ൰࣐

࢞ࢇ࢓ࣂ̇ =  
૛࣊
૙ࢀ

࢓ࣂ                           ∶ ثیح   

૙ࢀ   و    ࢞ࢇ࢓ࣂ̇  ھي   : = ૚, ૛૞ ࢙    ∶   مبیانیا   

ી̇࢞ࢇ࢓ =
૛ૈ
૙܂

ીܕ 

࢞ࢇ࢓ࣂ̇ =
૛࣊

૚, ૛૞
∗

࣊
૝

= ૝ ି࢙ ࢊࢇ࢘૚ 



 
 ∶ ࢚  = ૙  تحدید  ࣐   عند أصل التواریخ  

ી̇(ܜୀ૙) =  
−ી̇ܕ

૛
= −ી̇ܖܑܛ ܕ૎ < ૙  ⟹ ࣐࢔࢏࢙ =

૚
૛

⟹ |࣐| =
࣊
૟

+  ࣊࢑

࣐ =
ૠ࣊
૟

૙ࣂ̇    و منھ       ࢊࢇ࢘ = ࣐࢔࢏࢙࢓ࣂ− < ૙ ∶ دینال   

:ثابتة اللي  -2-2  

⎩
⎪⎪
⎨

⎪⎪
⎧ ી = ીܛܗ܋࢓ ൬

૛ૈ
૙܂

ܜ + ૎൰                                                                

ી = −ીܕ
૛ૈ
૙܂

ܖ଍ܛ ൬
૛ૈ
૙܂

ܜ + ૎൰
̇

                   ી̇ + ൬
۱
۸∆

൰ ી = ૙       

ી̈ = −(
૛ૈ
૙܂

)૛ીܛܗ܋ܕ ൬
૛ૈ
૙܂

ܜ + ૎൰     ⟹  ી̈ + (
૛ૈ
૙܂

)૛ ી(ܜ) = ૙

� 

: نجد ) 2(و ) 1(من   

࡯ =  
૝࣊૛ࡶ∆

૙ࢀ
૛         (

૛࣊
૙ࢀ

) ૛ =
࡯
∆ࡶ

 

࡯ =
૝ ∗ ૚૙ ∗ ૝. ૚૙ି૝

(૚, ૛૞)૛ = ૚, ૙૛. ૚૙ି૛ࡺ. .࢓  ૚ିࢊࢇ࢘

: مھملة  احتكاكاتحالة ) 3  

࢓ࡱ = ࢞ࢇ࢓ࢉࡱ  =
૚
૛

࢓ࣂ̇∆ࡶ
૛ ࢓ࡱ  عند كل لحظة  ࢚                                     = ابتةث   

ܕࡱ =
૚
૛

 ૝. ૚૙ି૝. (૝)૛ = ૜, ૛. ૚૙ି૜ ۸ 

 

 



 
:ھي   t=0 قیمة طاقة الوضع اللي عند    

࢓ࡱ = ૙ࢉࡱ + ૙ࡼࡱ   ⟹ ૙ࡼࡱ  = ࢓ࡱ  −  ૙࡯ࡱ

૙ࡼࡱ = ࢓ࡱ −
૚
૛

)∆ࡶ
࢓ࣂ̇−

૛
)૛ = ࢓ࡱ  −

૚
ૡ

࢓ࣂ̇∆ࡶ
૛  

૙ࡼࡱ = ૛, ૝ . ૚૙ି૜ࡶ  

 

 

 
 

                               

 

 

 

 


